

十年如一日的坚守 诠释平凡不平庸的人生

——记滨海供水公司技术管理组组长胡需华



“十年前，凭着一技之长踏入这个行业，我愿意把它当做一辈子的事业来坚守，无怨无悔。吃技术饭虽然辛苦、枯燥，但我觉得踏实。”胡需华，千千万万水务人中的一员，他勤勤恳恳，兢兢业业，满腔热忱，克己奉公。从事水务工作10年来，凭着自己朴实的工作作风、过硬的技术本领、火热的干劲和不懈的努力，一步一个脚印，在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩，踏实地迈出了一段令人肃然起敬的人生经历。

“学习，等不起。”

不论是电焊工还是技术管理组组长，胡

需华总是以严要求对待自己，凡事都爱“钻”到底。做电焊工的时候，他刻苦钻研、勤奋练习，由他焊接出来的东西，不仅结实还很美观，在他手上，大大小小焊工技术比武奖项就是最好证明。做工程材料控制工作时，他更是硬着头皮学起了看图纸，从零开始，一步一个脚印地学。“不懂就问，不懂就上网查，做这项工作看不懂图纸很被动的。”于是，他无论做啥，做到哪学到哪，不断的充实自己，提升自己，多年来，无论走到哪里，身上总带着图纸、石笔、钢卷尺，这“三件宝贝”成为他不断学习钻研的真实写照。

“公司建设，等不起。”

2013年，公司启动供水管网地理信息系统建设工作。胡需华作为GIS组成员，又是其中最资深的员工，他首当其冲带领GIS组克服人员少、数据量大、面广等困难，走遍滨海、马鞍各个角落做好数据录入。为了赶进度，碰上高温天也得出去，汗刚渗透的衣服马上又被太阳晒干，隔着鞋子都能感受到脚底被烤着的感觉，即便是这样也不曾停止过一天。碰到下雨天不能出去，他就在办

公室核对数据，大量的图纸资料，堆得比字典还厚，他不厌其烦地一遍遍翻看，一遍遍核对，以提高数据准确率。最终花了两年时间完成GIS系统用户数据录入工作，对滨海工业区企业户探测至结算表前，对马鞍地区的数据收集至一表一户，比计划提前整整1年。

“百姓的水，等不起。”

碰到停水兜口作业，他又是好几个晚上不能好好睡觉，前期摸排必须做细做实做到位，虽然最终只用一套方案，但他通常会准备两套、三套，是否有阀门关不死、水排不干等情况都要做到早判断、早准备，以保证在最短时间内完工通水。同时，为了避开用水高峰，停水兜口一般都在晚上9点以后。在一次马鞍支线总管处停水进行接口作业中，做到一半天空下起了雨，“开弓没有回头箭，百姓的水等不起。”于是，胡需华连同工作人员冒雨连续作业6小时，直至凌晨3点才顺利通水，而这样的情况不在少数。

“休息，再等等。”

胡需华是同事眼中的“拼命三郎”，2012年，在一次给大闸管理接水工作中，

做桥管的时候，由于搭梯子的桥墩有质量问题，他刚从梯子上爬下来，桥墩一受力就和梯子一起往后倒，就这样他从4米多高的地方重重地摔倒了地上。原本就患有椎间盘突出，这一摔更是雪上加霜，愣是在地上躺了很久才让同事帮忙扶送去了医院。从医院回来后，他就把医生的嘱咐忘得一干二净，没顾得上休息就又投入到工作中。“说不痛是假的，有时候上下班坐车都难受，没办法，那年工程比较多，休息，再等等吧。”就是这样，他带着陈年旧伤到处奔波，抢修现场有他，工地上有他，哪里最苦最忙都能看到……

24小时的待命，365天的坚持，十年如一日的执着，一辈子的事业，他并不是不懂得生活，而是因为对事业的执着追求，对事业的主人翁责任感。他以爱岗敬业、扎实工作、无私奉献的精神风貌体现了水务人的风采，他无怨无悔，用实际行动用心诠释了不平庸的人生。

(滨海供水公司 钱萍)



集团公司开展“世界水日”、“中国水周”纪念活动



本报讯 在第二十四届“世界水日”、第二十九届“中国水周”期间，围绕“落实五大发展理念，推进最严格的水资源管理”主题，3月22日上午，集团公司工作人员来到柯桥步行街开展宣传活动。活动期间，共发放宣传单800余份，现场办理业务36起，主动为13家企业和居民用户提供自来水水质检测及检漏服务。

(集团企管部 宋家颖 供水公司 平晶晶)

江滨水处理公司 两项水处理技术获认定

本报讯 3月16日，江滨水处理公司“一种多相联合催化氧化印染废水深度处理装置及处理方法”经国家知识产权局审查，成功获得发明专利授权，该发明结合了多种高级氧化、吸附、过滤的优势，经过该设备处理的印染废水，可以有效降解色度以及COD，出水持续达到国家GB18918-2002标准中的一级B标准，具有处理成本低、操作简单、易于控制等优点。

又讯，该公司“新型微生物复合菌剂强化处理印染废水的研究与应用”日前通过区科技局科技攻关验收。该课题主要针对印染废水中某一目标污染物或特定目的筛选降解菌株进行对应处理。自2014年10月正式启动以来，江滨水处理公司以印染厂废水经初步处理后的生物池进水作为原水，开展中试试验，成功筛选到多种纯种菌株，在发酵驯化后投加中试曝气池予以强化，证实可有效改善生化出水，使生化出水COD较传统生化处理出水提高20%以上，色度降低到70倍以下。(江滨水处理公司 王华 任烨)

“水务大学堂”

营业税改增值税政策解读

本报讯 为了及时掌握国家关于营业税改增值税的基本政策及要求，深入理解增值税下的纳税筹划及其他实务操作，4月1日，集团公司开展了一期“营业税改增值税政策解读”专题讲座。集团相关领导，下属公司主要领导及分管领导，集团系统内全体财务人员及物资采购人员，恒通水务建设公司中层正职以上干部近100

人参加。

此次培训围绕营业税改增值税的试点政策剖析、营业税改增值税对企业的影响、营改增后企业应对策略、营改增的热点及疑难问题等四个方面开展，使培训人员从政策、业务、管理、纳税风险控制等方面对营业税改增值税的基本政策及要求有了进一步的了解和认识，培训整体取得

了良好效果。

据悉，为进一步加强队伍建设，提高干部职工综合素养和业务能力，集团公司于2013年创设“水务大学堂”，采取“请进来、走出去”的方式，围绕干部素质、职工技能、廉政教育、思想道德等方面开展培训活动，至今已开展30期活动，参与达3000余人次。(本报记者)

好人好事

见义勇为甘当无名英雄

“供水人”虞笔峰勇救落水儿童

本报讯 “虞师傅不顾个人安危，救了我女儿，他是我们全家的恩人”。近日，重庆籍外来务工者江杨、李芳夫妇专程赶到柯桥供水公司柯南分公司，送上了一封感谢信，信中洋溢着对供水公司职工虞笔峰的感恩之情。

来自重庆的江杨、李芳夫妇与2岁的女儿租住在漓渚老街的一间民房，旁边有一

条小河。3月28日上午，夫妇俩正在家里准备午餐，他们2岁的女儿独自一人在河边玩耍，不小心掉入河中。由于位置相对偏僻，无人察觉，眼看小女孩将要被河水吞没，这时，正在附近处理用户“三来”（接到用户来电、来访、来信后，供水公司派员前去现场处理）问题的虞笔峰刚好看到这一幕，救人心切，虞笔峰连衣服都来不

及脱，手机钱包都一并带下水，迅速游到溺水小女孩身边，将其救回岸边。此时，女孩的父母及周围群众也闻声赶来，看到小女孩父母赶来，确认女孩无恙后，虞笔峰默默离开了现场，返回单位后也只字未提救人的事。

当大家想起救命恩人时，虞笔峰早已不见踪影。有一位细心的群众看到虞笔峰的工作服上印着“柯桥供水”的标记，将一线索告诉了夫妻俩，夫妻俩多方打听后，找到了这位不留名的恩人。虞笔峰用爱心挽救了一个幼小的生命，是一股正能量的凝聚、显现和传递，树立了良好的柯桥水务员工形象。(供水公司 平晶晶)

水务微信息

◆秦皇岛市城市管理局考察团、乐清市政工程指挥部、乐清水环境处理责任公司到排水公司参观交流，集团公司副总经理冯梁峰陪同。(排水公司 鲁华丽)

◆供水公司城乡水质检测公司正式纳入省水质监测网。(供水公司 韩颖)

◆国家级“生活饮用水供水服务标准化试点项目”通过中期评审。(供水公司 张超男)

◆韩国大邱市驻沪代表、韩国佑振股份公司考察团到绍兴水处理公司交流污水处理技术，并签署“厌氧池节能减排技改”合作意向书。(绍兴水处理公司 蔡芝斌)

◆以色列污水处理专家到排水公司王坛污水处理厂考察交流污水处理技术，详细了解了运行的核心工艺以及污水管道走向等情况。(排水公司 王叶萍)